

邱創煥：廿一世紀是中國人的世紀

翰林驚聲

時間：三月二十六日

地點：B701

主講人：總統府資政邱創煥

講題：誰是二十一世紀的領導者

【記者林國維報導】總統府資政邱創煥先生應本校邀請，至國際研究學院，由美研所所長魏萼主持的「國際化」課堂中演講，講題為「誰是二十一世紀的領導者」，從縱觀世界潮流的趨勢，解析在下一個世紀誰有可能是主導世界的新主人。

在距離公元二千年僅剩二百餘日的今天，世人對於新世紀的來臨，不僅抱持著期待、興奮的心情，也有許多人開始紛紛地預測二十一世紀到底是誰的世紀。邱資政在演講中引述了多位學者的預言，可是諸如尼克森（Richard Nixon）、布里新斯基（Briezinski）等人，他們都預言二十一世紀仍是美國人的天下。另外，美國的經濟學家梭羅（Lester C. Thurow），則是預言二十一世紀是歐洲人的世紀。可是，在眾說紛紜的各家學說中，英國歷史學家湯恩比（Arnld f. Toynbee）的預言卻明白地指出：「十九世紀是英國人的世紀，二十世紀是美國人的世紀，而二十一世紀則是中國人的世紀。」聽見這種預言，的確可以讓身為中國人的我們對於中國人未來的前途充滿希望與期待。

一個超級的強國常有機會成為世界的領導者，邱資政則分析一個超級強國必須具備有雄厚的經濟實力、科技先進的

